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T. P. Nº 3:

Texto: Michel Foucault,  (1992) La verdad y las formas jurídicas, Barcelona, Gedisa.  Conferencias I, IV y V

Primera Conferencia

1)	¿Cuál es la hipótesis de trabajo que Michel Foucault pretende desarrollar a lo largo de las conferencias? ¿Cuáles serían las tres líneas de investigación propuestas por el autor para alcanzar dicha hipótesis de trabajo? Explicítelas
2)	¿Por qué Foucault focaliza su análisis en las prácticas judiciales?
3)	¿Cuáles serían las dos historias de las formas de verdad?
4)	¿Qué función desempeña la alusión a Nietzsche realizada por Foucault?
5)	¿Qué consecuencias filosóficas se desprenden a partir de la distinción nietzscheana entre invención y origen?
6)	Si el conocimiento es un invento, ¿cuáles son las derivaciones que están implicadas en esta afirmación?
7)	Respecto a la propuesta kantiana del conocimiento, ¿qué diferencias propone Nietzsche?
8)	¿Cuáles son las dos rupturas con la filosofía occidental tradicional que provoca Nietzsche?
9)	¿Qué sentido tiene sostener que el conocimiento es “el juego y la lucha de esos tres instintos, esos tres mecanismos o pasiones que son reír, deplorar y detestar”?
10)	¿Qué relación puede establecer entre la idea de que para entender qué es el conocimiento debemos actuar como políticos – no como filósofos – y que el conocimiento siempre es perspectivo?
11)	 ¿Qué posición asume Foucault respecto a la noción de ideología?


Cuarta Conferencia

1)	¿Cuál es el propósito de esta conferencia? ¿A qué período histórico se refiere?
2)	La formación de la sociedad disciplinaria radica en dos hechos aparentemente contradictorios. ¿Cuáles serían esos dos hechos? ¿Cuál es la contradicción señalada por Foucault?
3)	¿En que consistió la reforma penal, realizada por Beccaria, Bentham, Brissot, etc? Explique las nuevas definiciones de crimen, delincuente. ¿Por qué Foucault se detiene en la descripción de la reelaboración teórica de la ley penal?
4)	¿Qué castigo no tiene ninguna fundamentación teórica? ¿Por qué?
5)	¿Cuál es la transformación de la penalidad del siglo XVIII que según Foucault, se observa al pasar al siglo XIX?
6)	¿Por qué considera Foucault escandaloso el concepto de peligrosidad?
7)	¿Qué relación existe entre la edad de la ortopedia social y el modelo arquitectónico propuesto por Bentham?
8)	¿Qué pretende mostrar con los ejemplos de Inglaterra y Francia? ¿En qué consistieron?
9)	¿En qué consiste el triple desplazamiento de los mecanismos de control en Inglaterra que menciona el autor? ¿Y cuál sería la explicación foucaultiana en relación al ejemplo de Francia?
10)	¿Cuáles son las dos razones que hicieron que mecanismos de autocontrol popular fueran tomados como instrumentos del poder central? ¿Por qué?
11)	¿Qué relación puede establecer entre la constitución de estos saberes de vigilancia y examen que son las ciencias humanas y la hipótesis de trabajo que Foucault formuló en la Primera Conferencia?



Quinta Conferencia 

1) ¿Cuáles son los tres rasgos principales del panoptismo?
2) ¿Cuál es la diferencia entre la sociedad feudal y la sociedad moderna-contemporánea?
3) ¿Cuál es la paradoja del panoptismo?
4) ¿Por qué Foucault cita a Giulius y a Treilhard? ¿Qué sostienen?
5) ¿Qué relación puede establecer entre la adivinanza y la 1ª Conferencia?
6) ¿Qué relación hay entre la fábrica-prisión descripta en esta conferencia y los mecanismos de control en Inglaterra y Francia, desarrollados en la 4ª Conferencia?
7) ¿Por qué las instituciones sociales – fábrica, escuela, hospital, etc.- no excluyen sino que fijan a los individuos en la nueva versión de la sociedad contemporánea?
8) ¿A qué llama Foucault “red de instituciones de secuestro”? ¿Qué función cumplen?
9) ¿Por qué el poder es polimorfo?
10) ¿Cómo relaciona Foucault las instituciones de secuestro con el saber-poder?
11) ¿Qué posición sostiene Foucault frente a la afirmación: “la esencia completa del hombre es el trabajo?






